
 

Alla cortese attenzione 

 

Del Sig. Sindaco Gianfranco Lavelli 

Della Giunta Comunale 

Airuno, 21 Settembre 2024   

 

Oggetto: INTERROGAZIONE CONSILIARE inerente le tematiche del TERRITORIO, DECORO 

URBANO, OPERE PUBBLICHE.   

 

Gentile Sindaco ed Assessori,  

 

Premesso 

Che nel Vostro programma elettorale di Lista sono contenuti diversi riferimenti inerenti la cura del 

territorio comunale e dell’ambiente boschivo, in particolare con promessa di attenzione alla zona 

della collina; citando quanto riportato nel programma “promuovere azioni per la cura e il 

mantenimento dei boschi, attraverso forme di cooperazione, per il recupero della biomassa.”; 

significativo il punto inerente che parla di “maggiore controllo per prevenire l’abbandono dei rifiuti 

in strada” (cit.) o ancora “costanti interventi per la messa in sicurezza della strada per Aizurro”. Pochi, 

invece, sono i riferimenti a programma sulle importanti opere pubbliche di cui necessita il nostro 

paese.  

Considerato 

Che nei trascorsi mesi estivi e anche in questo periodo la situazione del decoro urbano non migliora, 

anzi, diverse le segnalazioni da parte dei cittadini inerenti situazioni di degrado e di poca pulizia sul 

territorio;  

Che viene riportata alla nostra attenzione incuria per la strada che sale verso la frazione di Aizurro, 

con particolare riferimento alla vegetazione ormai debordante sulla carreggiata della strada da 

entrambi i lati; 

 



Che l’Amministrazione Comunale può contare oggi su dispositivi quali le fototrappole (fatte 

acquistare ed utilizzate dalla precedente Amministrazione Milani) per la prevenzione ed il contrasto 

dell’abbandono selvaggio dei rifiuti sul territorio, di cui ad oggi non siamo a conoscenza siano state 

ancora utilizzate per lo scopo o comunque non vediamo miglioramenti sulle criticità di abbandono 

dei rifiuti; 

Che in occasione della prima seduta del nuovo Consiglio Comunale, il nostro Gruppo Civico ha 

ricordato e chiesto formalmente all’Amministrazione Lavelli che si tenessero in considerazione 

importanti opere pubbliche per Airuno quali: la manutenzione straordinaria del Viadotto Alcherio, 

la ristrutturazione del sottopasso comunale di via Kennedy e il completamento del II lotto del 

marciapiede che collega la frazione Prada con il paese, opere peraltro già finanziate in precedenza; 

 

Come Consiglieri del Gruppo “CambiAmo Airuno Aizurro” 

 

Chiediamo 

 

1) Di poter illustrare come l’Amministrazione Lavelli intenda agire per prevenire e contrastare 

in modo incisivo il continuo abbandono di rifiuti in alcuni punti del territorio. 

 

2) Di poter conoscere se verranno installate nei punti necessari del territorio comunale, nel 

breve periodo le fototrappole per rilevare i reati di abbandono dei rifiuti. 

 

3) Di conoscere se vi sarà un ultimo giro di pulizia del verde dei parchetti comunali, prima della 

stagione invernale (Ex. Parco Giacomo Leopardi, sotto la Stazione, Parco Falcone e Borsellino, 

in viale della Libertà).  

 

 

4) Di conoscere se vi sarà la programmazione in questi mesi di un intervento di pulizia e 

manutenzione della strada che sale verso Aizurro, come ad esempio la pulizia delle cunette 

stradali e dello sfrondamento della vegetazione che crea disagio alla visibilità e alla sicurezza 

della careggiata e qualora vi siano proprietà private, come si intende intervenire.  

 

5) Di poter conoscere a cosa si riferiscono quei valori relativi agli espropri di cui si è parlato 

durante la trattazione dell’assestamento di Bilancio, nel Consiglio Comunale del 31 Luglio 

scorso.  

 

6) Quale priorità intende dare l’Amministrazione Comunale alla necessaria opera di 

manutenzione straordinaria del Viadotto Alcherio e se esiste un cronoprogramma di poterlo 

conoscere.  

 

 



7) Di poter conoscere l’esito del Bando Ministeriale a cui aveva partecipato l’Amministrazione 

Milani per l’opera di messa in sicurezza dei viadotti.  

 

 

8) Di poter conoscere quando avranno inizio i lavori riguardanti la ristrutturazione del 

sottopasso di via Kennedy, opera finanziata dagli interventi di Rigenerazione Urbana.  

 

 

9) Di far chiarezza se il differimento dell’opera di completamento del lotto II del marciapiede di 

Prada, dichiarato nel Consiglio Comunale del 30 Luglio dal Sindaco, sia temporaneo oppure 

se l’opera non rientri nell’interesse dell’Amministrazione Lavelli.  

 

 

Restiamo cortesemente in attesa di risposta scritta, nei termini di cui al competente Regolamento 

Comunale.  

 

Ringraziamo per l’attenzione e salutiamo cordialmente, 

 

 

 

I Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

 

Il Capo Gruppo                                          

Alessandro Milani                                    Adriana Rossi                                Luigi Gilardi      

 

 

 

 

 

 

 


